

海南查处24起涉旅违法违规案件

为营造安心、舒心、放心的海南旅游消费环境，省旅游市场综合整治工作领导小组办公室加大整治力度，严厉打击查处一批涉旅违法违规案件，现予以曝光：

案件一：

2023年1月14日，海少英在三亚市凤凰机场到达口7号门非法揽客，存在扰乱公共场所秩序行为，被处行政拘留5日。

案件二：

2023年1月17日，陵水黎族自治县新村镇新渔港码头林道雅海鲜摊位，使用作弊电子秤销售海鲜、欺骗消费者，被处罚1350元。

案件三：

2023年1月17日，赵楠、张杰在三亚市海棠区藤海社区渔港路路中间拦截车辆推销冲浪等海上娱乐项目，导致现场交通瘫痪，存在扰乱公共场所秩序行为，被处行政拘留10日，并处罚款500元。

案件四：

2023年1月19日，黎亚传、黎福明、符其松、董小泽在三亚南山文化旅游景区南山职工之家旁违规收取停车费和过路费，构成勒索敲诈，黎亚传被处行政拘留5日，黎福明、符其松、董小泽被处行政拘留5日，收缴黎亚传违法所得540元、收缴董小泽违法所得640元。

案件五：

2023年1月20日，韩颜泽在三亚市凤凰机场到达口1号门附近非法揽客。

客，存在扰乱公共场所秩序行为，被处行政拘留7日。

案件六：

2023年1月20日，刘玉景在三亚市凤凰机场到达口7号门附近非法揽客，存在扰乱公共场所秩序行为，被处行政拘留5日。

案件七：

2023年1月24日，杨青文在三亚市凤凰机场到达口7号门附近非法揽客，存在扰乱公共场所秩序行为，被处行政拘留5日。

案件八：

2023年1月24日，周诗在三亚市天涯区兴莱曼酒店对面沙滩非法给摩托艇拉客，存在扰乱公共场所秩序行为，被处行政拘留5日，并处罚款500元。

案件九：

2023年1月25日，李二同在三亚市天涯区跃进路与河西路交叉口路面上拦截车辆推销冲浪等海上娱乐项目，导致现场交通拥堵，存在扰乱公共场所秩序行为，被处行政拘留5日。

案件十：

2023年1月25日，吕永刚在三亚市三亚湾路水晶蓝湾对面沙滩区域非法招客运海上摩托艇项目，存在扰乱公共场所秩序行为，被处行政拘留5日。

案件十一：

2023年1月25日至30日，董亚禾在海南省三亚市崖州区椰子园村椰子园小组47号自家门口前小路，向过往每辆车收取10元过路费，对不同意给钱的车辆不允许通行，构成勒索敲诈，被处行政拘留10日，并收缴违法所得1240元。

案件十二：

2023年1月31日，周亚伟在三亚市凤凰国际机场大巴售票处附近非法揽客，存在扰乱公共场所秩序行为，被处行政拘留5日。

案件十三：

2023年1月31日，卢文忠在三亚市凤凰国际机场国内到达3号门附近非法揽客，存在扰乱公共场所秩序行为，被处行政拘留5日。

案件十四：

2023年2月3日，侯国山在三亚市海棠区藤海社区渔港路路中间拦截车辆推销冲浪等海上娱乐项目，导致现场交通瘫痪，存在扰乱公共场所秩序行为，被处行政拘留10日，并处罚款500元。

案件十五：

2023年2月8日，海南海天假期国际旅行社有限公司出租旅行社业

务经营许可证，被责令停业整顿30天，处罚4万元。

案件十六：

2023年2月8日，海南海天假期国际旅行社有限公司陵水清水湾营业部，出租旅行社业务经营许可证，被没收违法所得22720元，并处罚4万元。

案件十七：

2023年2月17日，海口市美兰区文明路板桥海鲜市场188平价海鲜摊位，以次充好、欺诈游客，被责令停业整顿，并处罚10万元。

案件十八：

2023年2月17日，羊吉文在海南省三亚市天涯区国光豪生度假酒店对面的公共沙滩处帮助黑摩托艇拉客，存在扰乱公共场所秩序行为，被处行政拘留5日。

案件十九：

2023年3月8日，琼中黎族苗族自治县陈世儒未经许可经营旅行社业务，私自招揽71名游客赴琼海一日游，没收违法所得1420元，处罚1000元。

案件二十：

2023年3月13日，海南众夫旅游客运有限公司未持有效的包车客运标志牌进行客运经营，被处罚2000元。

案件二十一：

2023年3月13日，儋州市白马井盛泰鑫家居生活用品店，销售产品无标签标识及发布虚假广告，被处罚2.16万元。

案件二十二：

2023年3月17日，海南新环游国际旅行社导游杨博茜因游客未购物，胁迫消费，辱骂游客，态度恶劣，对涉事旅行社没收违法所得1200元，并处30万元行政处罚，对涉事导游顶格处罚5万元，并吊销其导游证。

案件二十三：

2023年3月21日，三亚市天涯区威利汽车租赁有限公司前任法人李金鑫对不愿意购买“不计免赔”车险的顾客，采取对其租赁的车辆进行人为损毁或以旧伤敲诈勒索顾客钱财获利，涉嫌敲诈勒索罪，被处刑事拘留三日。

案件二十四：

在2023年3月29日发生的“海口三门坡甩团事件”中，对刘亚美冒用珠海某传媒公司名义，非法组织三门坡中老年跳舞人员到海花岛开展“低价游”（38元二日游），依法行政拘留5日；对谭旭冒用导游身份，非法带团去海花岛旅游，进行招摇撞骗，依法行政拘留7日；对周祖贤利用假导游身份，非法带团去海花岛旅游，进行招摇撞骗，依法行政拘留10日。

海南自贸港首个铁路货列封关项目完成土方填筑

本报海口4月28日讯（记者计思佳 通讯员鲍昌辉）4月28日下午，海南日报记者海口南站铁路货列查验区施工现场看到，随着最后一车填筑料摊铺、碾压完成，标志着该项目土方填筑全部完成，项目建设全面铺开。

作为海南自贸港首个铁路货列封关项目，海口南站铁路货列查验区项目结合海口站、海口南站及区间既有线条件，根据货列封关作业流程，在海口站调车场西侧新建海关查验区，于海口南站北侧咽喉外正线设置货物列车前置查验区，建设内容包含房建、轨道、桥梁、信号、通信、电力等工程。该项目建成后，出岛货列可经海口南站进行海关检查后进入海口站到发场，实现铁路货列封关功能，将大幅提升口岸货列通关时效和便利化水平，强化“二线”口岸的监管，进一步释放海口南站铁路货运能力。

“为加快项目建设，我们同步推进土方填筑和桩基试验等工作。自进场以来，项目累计完成水泥搅拌桩施工3999根、土石方填筑25万立方米、加筋垫层填筑13800平方米等。”该项目施工单位中铁二十五局项目总工程师吴剑峰介绍，“站场土方全部填筑完成，为后续主体工程的推进创造了有利条件。”

海南鲜鸡蛋首次供应澳门

本报海口4月28日讯（记者周晓梦 通讯员翁可革 孙子道）近日，海口海关所属八所海关监管的一批鲜鸡蛋顺利发往澳门，这也是海南鲜鸡蛋首次供应澳门。这是4月28日海南日报记者从海口海关获悉的。

据悉，该批供澳鲜鸡蛋共1.3吨，在白沙黎族自治县细水乡快乐的蛋业发展（北京）有限公司养鸡场接受海关检验检疫监管后随装载车驶离厂区，前往广州最终抵澳通关。

在获知上述公司计划将鲜鸡蛋供澳后，八所海关立即梳理技术贸易措施，帮助企业做好产品质量把控，监督落实生产过程质量管控措施。督促企业加强生产环境管理和出厂检验，保证鸡蛋质量管理体系可追溯。

八所海关综合业务科副科长曾光介绍，八所海关密切关注企业申报及通关情况，保障产品鲜活时效，快速受理，及时出证，保障产品通关效率，完善优化监管模式，做到供澳鲜鸡蛋通关行“零等待”。

我省首家就业驿站党支部在海口揭牌成立

本报海口4月28日讯（记者郭萃）4月28日下午，海口盐灶大社区就业驿站（劳动关系公共服务站）党支部揭牌成立，这是我省首家在就业驿站（劳动关系公共服务站）成立的党支部，将进一步以党建引领就业服务和和谐劳动关系发展，推动稳就业、保民生。

现场，就业驿站党支部与盐灶大社区共同签订了党建联盟共建协议，成为联盟成员单位。未来将充分发挥“红色阵地”作用，提升大社区在职业指导、技能培训、劳动关系调解等方面的服务效能。

现场还举行了移动仲裁庭现场庭审及普法活动，通过开庭审理公司拖欠员工工资、违法辞退的真实案件，引导企业合法合规用工，员工依法保障自身权益，共同构建和谐劳动关系。在大社区长者饭堂，就业驿站党支部举办了迎“五一”职业技能培训展示活动，通过现场教学和互动指导，学员快速掌握了西式面点制作技巧，增强了灵活就业者的转业能力。

据了解，盐灶大社区就业驿站现有党员3名，自去年运营以来，累计收集用工信息682家，点对点输送灵活就业346人次，实现稳定就业28人次，其中包括15名残障人士、1名退役军人，累计协助移交劳动维权案例2件，为解决周边群众就业、创造和谐劳动关系作出贡献。

下一步，海口盐灶大社区就业驿站（劳动关系公共服务站）党支部将继续扩大服务覆盖面，以“党建+”的联动模式，推动基层社会治理体系建设，助力龙华创建和谐劳动关系示范区。

海口复兴城“城市巡介计划”走进杭州

本报讯（记者计思佳 通讯员张余雪）4月26日，海口复兴城互联网信息产业园赴杭州开展招商引资推介活动，吸引微医、顺网科技、毕雪科技、绿脉控股、久祺股份、旺荣半导体、恺英网络等近150家杭州企业参会，共同探讨海南自贸港产业投资机遇。据了解，这是海口复兴城“城市巡介计划”招商推介活动的第7站。

推介会上，海口复兴城相关负责人全面介绍了《海南自由贸易港建设总体方案》明确的“五个自由、数据安全有序流动”“零关税、简税制”“两个15%政策”以及一系列配套政策措施和制度安排，并对自贸港政策主要承载地之一海口复兴城产业园及国际数字港项目进行重点推介，以实际落地案例分析自贸港建设带来的投资机遇。

据了解，海口复兴城此前已完成成都、郑州、北京等6座城市的招商推介，对接企业超1300家。下一步，该园区将继续积极推动“城市巡介计划”走进更多城市，推介海南自贸港发展机遇，通过园企合力共同实现跨越式发展。

海航航空集团签下百架国产飞机订单

涉及C919和ARJ21飞机

航空采购。

辽宁方大集团董事、党委书记宋宏谋表示，2021年12月，海航航空集团正式加入辽宁方大集团大家庭，随着民航市场的复苏，海航航空整体发展态势积极向好。辽宁方大集团将把坚定支持国产民机事业作为公司的重要战略任务，与中国商飞公司一道助力

国产大飞机产业发展。

据悉，通过此次采购，海航航空集团机队结构将进一步优化，航空运输能力与市场竞争力将得到有力提升。海航航空集团将通过自身运营多种先进机型的丰富经验，为旅客提供国产大飞机的安全舒适便捷的“全新体验”。

中国商飞公司总经理周新民表示，该公司将始终以客户为中心，满足客户需求，为客户创造价值。中商飞公司愿与辽宁方大集团、海航航空集团一道，秉持精诚合作、互惠共赢的理念，共同开启国产飞机新篇章。

签约和座谈前，辽宁方大集团董

事局主席方威一行参观了中国商飞公司飞机运行支持指挥中心等地，体验了ARJ21模拟机、C919客舱训练器和C919模拟机。

未来，双方还将在飞机进出口、航材维修、物流仓储、新技术应用、航材支援、维修保障、机构型优化等领域开展合作。



儋州天角潭水库建成海南水利工程最长生态鱼道

让洄游鱼儿顺利翻过“高山”

■ 本报记者 曹马志

一条大河上，矗立起大坝，成为鱼儿们眼中的“高山”，它们怎么才能顺利翻过？海南天角潭水利枢纽工程日前建成了一条2.8公里长的鱼道，专门为鱼儿洄游开辟的“鱼行道”。4月27日下午，海南日报记者实地探寻鱼儿翻过“高山”的“秘诀”。

“那是大坝，62米高，高度相当于17层楼。”记者和中国水电四局项

目部副经理司续红，首先来到大坝底部区域，抬头望去，坝顶仿佛嵌入蓝天云端。对洄游的鱼儿来说，这个大坝是个看似不可逾越的“高山”。司续红带着记者来到离大坝底部下游约500米处，他指着一个大约2米高的孔洞说：“这是‘鱼行道’的入口，鱼儿从这里开始就可以翻过‘大山’。”

看整体，再看细节。记者进入到约2米高的“鱼行道”内部——一个个标准池室连成鱼儿洄游通道，每个标准池室是个“小房子”，长宽高分别是

2.2米、2米、2米。值得注意的是，“小房子”之间都有半封闭隔墙板，用以减缓水流速度，同时，还在底部设置了4个石墩。

“每隔19个池室设一个休息池，鱼儿游累了可以靠着石墩暂时停歇，我们也管石墩叫休息墩。”指着一个石墩，司续红告诉记者。

据了解，天角潭水利枢纽工程是国务院确定的172项重大水利工程之一，是海南省水网建设规划重点项目

之一。该工程所处的北门江鱼类品种繁多，不乏花鳗鲡、海南石鲋等。为了保障鱼类洄游，维护生物多样性，该项目建设者在进行水利项目施工的同时兼顾生态保护，为河流的“原住民”们专门设计出了该“鱼行道”。

司续红说，下个月，天角潭水利枢纽工程将进行下闸蓄水。届时，鱼儿们可以通过这条“鱼行道”顺利翻过“高山”，在河流中自然迁徙洄游。

（本报那大4月28日电）